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Proiect 
GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA
HOTĂRÎRE nr. ____
din ______________
Chișinău
cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru instituirea moratoriului
asupra activității de comercializare și export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată.


Guvernul HOTĂRĂȘTE:
Se aprobă şi se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege pentru instituirea moratoriului asupra activității de comercializare și export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată.

PRIM-MINISTRU                                                             Maia SANDU
Contrasemnează:
Ministrul economiei și infrastructurii                              Vadim BRÎNZAN 
Ministrul justiției                                                                Olesea STAMATI














Proiect
PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA
L E G E
cu privire la instituirea moratoriului asupra activității de comercializare și export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată.

Parlamentul adoptă prezenta lege organică
Articolul 1. Se instituie moratoriu, pentru o perioadă de 2 luni, asupra activității de comercializare către agenţii economici aflaţi pe teritoriul Republicii Moldova şi care nu au relaţii fiscale cu sistemul ei bugetar, al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată precum și exportul acestora.

Articolul 2. Până la expirarea termenului stabilit la art.1, Guvernul este în drept să decidă privitor la prelungirea moratoriului pentru o perioadă de cel mult 2 luni.
Articolul 3. Prezenta lege intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.



Președintele Parlamentului




NOTA INFORMATIVĂ 
la proiectul de Lege pentru instituirea moratoriului asupra activității de comercializare și export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată.
	1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului

	      Proiectul de Lege pentru instituirea asupra activității de comercializare și export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată a fost elaborat de către Ministerul Economiei și Infrastructurii.

	2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	Proiectul de Lege pentru instituirea moratoriului asupra activității de comercializare și export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată este elaborat de Ministerul Economiei și Infrastructurii, în contextul realizării acțiunii stabilite în Planul de activitate al Guvernului privind demonopolizarea sectoarelor prioritare identificate ale economiei naționale. 
Menționăm că la moment Legea privind deșeurile nr. 209/2016 nu condiționează obținerea licenței menționate (pentru activităţile de colectare, păstrare, prelucrare, comercializare, precum şi de export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată) de desfășurarea unui concurs, ceea ce presupune că de fapt orice agent economic poate solicita și obține licența cu respectarea condițiilor de licențiere stabilite de Lege.
Totodată cadrul legal a mai păstrat totuși unele reglementări (spre exemplu Regulamentul privind modul de desfăşurare a concursului pentru obţinerea licenţei de comercializare a resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii de acumulatoare uzate, inclusiv în stare prelucrată, către agenţii economici aflaţi pe teritoriul Republicii Moldova şi care nu au relaţii fiscale cu sistemul ei bugetar, precum şi exportul acestora) care pot lăsa loc de interpretare tendențioasă în scopul restricționării dreptului agenților economici de a obține dreptul de a desfășura genul dat de activitate.

În același timp s-a constatat că deși genul dat de activitate poate implica mai multe riscuri și consecințe negative inclusiv pentru viața și sănătatea persoanelor, proprietatea privată inclusiv proprietatea statului statului, pentru integritatea bunurilor industriale și alte prejudicii ce pot fi admise în procesul de colectare, păstrare și comercializare a acestor tipuri de deșeuri, totuși Legea privind deșeurile nu stabilește careva cerințe prudențiale și de prevenție minime în acest sens.
Astfel, până la identificarea unor soluții la provocările menționate mai sus, precum și pentru oferirea posibilității Guvernului în identificarea minuțioasă și a altor provocări cu care se confruntă sectorul dat, în scopul de a nu admite între timp prejudicierea intereselor legitime ale statului și cetățenilor acestuia, proiectul de Lege pentru instituirea moratoriului propune suspendarea temporară a genului de activitate comercializare și export al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată, pe un termen de 2 luni din momentul intrării în vigoare a legii cu posibilitatea prelungirii acestuia de către Guvern pe o perioadă similară. 

	3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene

	Proiectul nu necesită armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene

	4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

	Principalele prevederi ale proiectului:
instituirea moratoriului asupra activității de comercializare către agenţii economici aflaţi pe teritoriul Republicii Moldova şi care nu au relaţii fiscale cu sistemul ei bugetar, al resturilor şi deşeurilor de metale feroase şi neferoase, de baterii şi acumulatori uzaţi, inclusiv în stare prelucrată precum și exportul acestora, pe un termen de 2 luni din momentul intrării în vigoare a legii cu posibilitatea prelungirii acestuia de către Guvern pe o perioadă similară.

	5. Fundamentarea economico-financiară

	Implementarea proiectului nu implică alocarea de mijloace financiare din contul bugetului de stat.

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Proiectul legii nu prevede modificarea altor acte legislative.

	7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului

	           În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, pe pagina oficială a Ministerului Economiei și Infrastructurii, ,,Transparența decizională” și www.particip.gov.md, a fost plasat anunțul privind inițierii proiectului de lege.

	8. Constatările expertizei anticorupţie

	

	9. Constatările expertizei de compatibilitate

	Proiectul nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene

	10. Constatările expertizei juridice

	

	11. Constatările altor expertize

	


   

Secretar de Stat                                       Alexandru SONIC




